POMER

1. Rozdeľ 784Sk v pomere 2:1:5. 
2. Obdĺžnik má obvod 36 cm a dĺžky jeho strán sú v pomere 4:5. Vypočítajte jeho obsah.

3. Do koláča dávame kvások, ktorý obsahuje mlieko, droždie, cukor a múku, v pomere 20:4:1:15. Koľko percent z kvásku tvorí každá z týchto surovín? 
4. Dĺžky strán obdĺžnika sú v pomere 3:4 a jeho obvod je 28 cm.Akú dĺžku má jeho uhlopriečka? 
5. Vypočítaj obvod a obsah rovnoramenného trojuholníka, ak základňa meria 6 cm, pomer dĺžky základne a dĺžky ramena je 12:10. 
6. Danú úsečku AB=9cm rozdeľ na dve úsečky, ktorých dĺžky sú v pomere 4:3.

7. Vypočítaj veľkosti uhlov α,β,γ v trojuholníku ABC, ak platí α:β:γ=4:5:6. 
8. Dĺžky strán obdĺžnikovej záhrady sú v pomere 4:3. Spojnica stredov susedných strán má dĺžku 20m. Koľko je obsah záhrady? 
9. Číslo 150 rozdeľ v pomere 4:6:7:8. 
10. Dve čísla sú v pomere 5:6. Ak sa zmenší prvé číslo o 10 a druhé sa zväčší o 10, budú obe čísla v pomere 4:7. Aký je súčin pôvodných čísel? (3000)

11. Dĺžky strán a,b,c trojuholníka ABC sú v pomere 4:3:5. Urči dĺžky strán, ak obvod má 48cm. 
12. V pletiarskom závode sa vyrába látka zo zmesi austrálskej, tuzemskej a novozélandskej vlny v pomere 5:9:2. Koľko kg tuzemskej vlny je v zmesi, ktorá má hmotnosť 4800 kg?  
13. Keď rozdelíme číslo 84 v pomere 1:3, aké bude väčšie číslo? 
14. Obdĺžnik má obvod 28 cm, dĺžky jeho strán sú v pomere 3:4. Aký je jeho obsah a dĺžka uhlopriečky? 
15. Traja kamaráti si rozdelili guľôčky v pomere 5:4:3. Dvaja z nich dostali spolu 126 guľôčok. Zisti, koľko bolo všetkých guľôčok, ak vieš, že ich bolo viac ako 200. (
16. Ak veľkosti vnútorných uhlov trojuholníka ABC sú v pomere 3:4:5, aký je tento trojuholník? 
17. Záhrada tvaru obdĺžnika má obvod 280 m. dĺžka záhrady je k šírke v pomere 3:2. Vypočítaj výmeru záhrady. Koľko ovocných stromov môžeme do záhrady vysadiť, ak sa na jeden strom počíta 16m2 plochy? 
18. V akej mierke je vyhotovená mapa, ak vzdialenosti 400 km zodpovedá na mape úsečka dlhá 8 cm? 

19. Na pláne v mierke 1:150 má park šírku 20 cm a dĺžku 30 cm. Aká je skutočná rozloha parku? 

20. V akej mierke je vyhotovená mapa, ak vzdialenosti 200 km zodpovedá na mape úsečka dlhá 25mm? 

[image: image1.png]



